

# “最美战士”见义勇为， 掀开聊城这家医院的“正能量包”

——聊城市复退军人医院职工和家属接连做好事赢赞誉

本报记者 李军 通讯员 张绪江 索晶玉 王浩庆

聊城市复退军人医院是隶属国家民政系统的一家地市级优抚二等甲级综合医院，该院坚持立足民政，服务于全市复退军人；同时服务于全市人民的办院宗旨，赢得了广泛赞誉。医院现已发展成为集民政优抚、医疗、保健、康复、教学、科研于一体的市级优抚综合医院，是全国同类医院首批达标先进单位。该院主要肩负着全市各县、市、

区的复退军人、优抚对象医疗、康复、保健任务，同时全面对社会开放，服务全市人民，近年来聊城市复退军人医院在民政系统，全省乃至全国首家通过了“二级甲等”医院审评，被民政部评为“全国十佳医院”，医院重点突出以病人为中心，以质量为核心，实施以服务为本，靠科技兴院的治院方略，开展一科一病一突破，提升医护水平。

坚持一切为了病人，为了病人一切、为了一切病人。坚持合理检查、合理治疗、合理用药、合理收费。坚持“少花钱，看好病”少花钱也能享受到优质医疗服务的经营理念。逆水行舟不进则退，医院并没有因此放松前进的步伐，医疗质量建设、设备设施建设仍然在不断完善。医院在不断发展壮大的过程中，坚持突出民政公立医院的公益性，以主

人翁精神担当社会责任，树立了医院的良好形象，医院职工和家属中不断涌现出来的好人好事，赢得了社会广泛赞誉。近日，一位消防战士，同样也是医院一名职工的家属，将掉进化粪池的两名儿童成功救起的英雄事迹，赢得了广大市民的赞誉。而记者从该院了解到，这仅仅是医院众多好人好事的一个缩影。

## 一战士见义勇为，“军功章”也属于当护士的军嫂

7月3日上午，聊城市复退军人医院来了几位“特殊”的客人，他们来自山东省泰安消防支队和聊城消防支队，大家手捧鲜花和慰问品，在聊城市复退军人医院副院长时忠的陪同下来到该院精神一科，看望一名普通的护理人员——张杨杨。

那么，这背后隐藏着什么样的故事呢？

事情缘起两个月前。5月5日下午4时多，聊城市东昌府区的王女士带着2岁的儿子和7岁的侄女在小区楼下经过时发生不测，两名孩童同时掉进了小区内一未盖盖子的化粪池窨井。正在聊城市姐姐家休假的泰安消防支队消防战士赵士军见义勇为，及时将掉进化粪池的两名孩童成功救起。后来，多家媒体报道此事，被救孩子的家人还专程赶赴泰安消防支队，并送上一面写有“见义勇为，最美战士”字样的锦旗。

而这位百姓心目中的“最美战士”赵士军，正是聊城市复退军人医院精神一科护士张杨杨的丈夫。作为聊城市复退军人医院职工家属代表之一，“最美战士”赵士军的事迹，其实只是这家医院众多正能量事迹的一个缩影。



聊城市复退军人医院副院长时忠陪同聊城消防支队、泰安消防支队的同志看望战士家属。

## 列车乘客突发急症，三名医生紧急救治

“各位旅客，10号车厢内一位乘客需要紧急救治！请问本列车上有没有医护人员，如有医生，请尽快与本节车厢的乘务人员联系！”去年5月19日下午3点30分左右，在济南至聊城段行驶的K1216次列车上，突然响起了乘务员的紧急求救信号。来自聊城市复退军人医院的三名医师，

正巧坐在此次列车上，听到消息后，他们起身奔向患者所在的10号车厢。

原来，K1216次列车在行驶到济南至聊城段时，10号车厢内一位叫李雪的青年女乘客突发身体不适，需要紧急救治。得知该情况后，列车长通过广播，在其他乘客中寻找医护人员帮忙。没想到的是，广播

播出去后，没过5分钟，就有三位医生赶了过来。三位大夫是聊城市复退军人医院外科主治医师李凯、儿科主治医师葛丽燕、重症医学科住院医师王保强。

紧急救治，刻不容缓。李凯在王保强、葛丽燕的帮助下，对患者进行了持续的生命体征监测，心理安慰、疏导，在列车长的协

助下，找来毛毯，给病人保暖，让病人进食温开水，平卧休息……大约10分钟后，患者的症状得到缓解。

此时，车厢内旅客响起阵阵掌声，“太感谢了！”患者及列车长对聊城市复退军人医院三位医生表示感谢与赞誉，只为他们那不忘初心的医德精神。

## 爱心事迹不断涌现，文明建设结出硕果

记者通过深入采访了解到，聊城市复退军人医院自建院以来，一直秉承政治建院、倡导医德医风、奉献务实、诚信为民、弘扬正能量，使得拥军惠民的良好形象扎根百姓心中，更好地为患者服务。其间涌现出的先进事迹在职工和家属中数不胜数。

——曾经，一名未满百天的女婴被遗弃到聊城市复退军人医院门口，有人发现后送进该医院。医院不仅全心全意治疗，护理人员还轮流当起弃婴的“爱心妈妈”，大家纷纷从家中带来了自己孩子用的

进口奶粉、尿不湿等婴儿用品。经过100天的治疗，女婴康复出院，聊城市复退军人医院承担了所有诊疗费用。

——原家庭病房科主任贾新亭在病房捡到装有7000元钱的信封，几经周折找到失主，失主万分感谢，并送上锦旗。

——在妇产科，妇产一科主任王玉珍，妇产二科主任郭晓红抢救大出血产妇，24小时坚守在手术台，直到产妇生命体征趋于平稳。

——在汶川地震、玉树地震等自然灾害来临之时，医院全体职工

积极捐款，累计百万余元。

——在抗击非典，预防禽流感病毒等，需要医护人员之时，医院以人民的健康利益高于一切为己任，第一时间战斗在现场。

——在日常医疗工作中，医护人员为经济困难病人垫付医疗费、为患者捐献衣物；在每次赈灾募捐中，全院职工总是踊跃参加。

医者父母心。在别人需要援助的关键时刻，聊城市复退军人医院的医务人员始终牢记“救死扶伤，生命高于一切，病人安危第一”的原则，义无反顾地施以援手，救人

于危难之间，彰显了医者的责任担当。我们的生活世界充满了变数，几乎每天甚至每一刻都有人遭遇意外或者疾病的偷袭，但是在突发事件的现场，在病痛折磨肉体和精神的时候，那些身穿白衣飞奔而来的医生们一定是遭遇不幸人们最大的安慰，医生就像盾牌，将疾病和伤痛挡在患者外面，将健康与生存保护起来，用生命和信仰去保卫医者的初心。我们期待，该院的医护人员和家属们能够继续将“爱心棒”传递下去，为弘扬正能量作出更多贡献。